Solution de TD Propriétés des fluides

Rappelle

Tableaul : Propriétés des fluides.

Nom Formule Unité
La masse volumique p
_ masseenkg kg
P= Lolume enm? m3
La densité d
pgaz
d. =
gaz Pair /
pliquide
dliquide =
peau
Le poids spécifique y ou le
poids volumique : est le y=p.gly= _poids N
poids par unité de volume volume m3
La viscosité cinématique v v=" m?
p s

Exercicel: Si 6 m® de pétrole pesent 47 kN, calculer son poids spécifique y et sa densité.

Solution exercice 1 :
On a le volume V =6 [m?], le poids = 47 [kN]
1[kN] = 103[kN]

1) Le poids spécifique 7y :

__ poids 47 x10%[N]
" volume 6 [m3]

= 7,833 . 103 [N/m?]

2) Ladensitéd:

Ppétrole
dpetrote = % | Peaw= 1000 [kg/m?]
— — _ y _ 7,833.10%[N/m3]
Ppétrole= ??0nay= Ppétrote X 9 == Ppétrole = E = W
Ppétrole = 798’50 [kg/m3]

_ Ppétrole _ 798,50 = 0,7985

Aoz = =
pétrole Peau 1000




Exercice 2: calculer le poids spécifique vy et le poids, d’un volume V = 3 litre d’huile d’olive
ayant une densité d = 0.981. Quelle est sa viscosité dynamique p Si sa Viscosité cinématique
estv =1.089 x 10 [m%s].

Solution exercice 2 :
1) Le poids spécifique y :
Y = Phuile d'olive * 9

— Phuite d’otive

Phruite d'olive™ ??0na dhuile d'olive — =2 Phuile d’ olive = dhuile d'olive X Peau

Peau
Phuite d' otive = 1000 x 0.918 = 918 [kg/m?]
Y= Phuite d'otive X 9 = 918 X 9,81 =9005,58 [N/m?]
2) Le poids d’huile d’olive :
1 [litre] = 102 [md]
Y= %ﬁ:e => poids = y X volume = 9005,58 x 3 x 10 = 27,017 [N]
3) Laviscosité dynamique p:

v = % =>pu= p Xv=1,089x10 4 [m?s]x 981 [kg/m?®] =999,702.10 -+ [kg/ms]



